

ОРГАН  
КОММУНИСТИЧЕСКОГО  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед К КОММУНИЗМУ

## Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и 4 декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. В. Л. Сикорским и послом Польской республики в СССР г. С. Т. Кот — с другой стороны, 4 декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н В. Л. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР т. т. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко — Богуш, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

### ДЕКЛАРАЦИЯ

#### Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба Правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию Правительства Советского Союза  
**И. СТАЛИН.**

За Правительство Польской республики  
**В. Л. СИКОРСКИЙ**

## Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища И. В. Сталина в честь Председателя Совета Министров Польской республики генерала В. Л. Сикорского

4 декабря с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Л. Сикорского.

На обеде присутствовали генерал В. Л. Сикорский, Польский посол г. Кот, генерал Андерс, генерал Шишко — Богуш и другие сопровождающие генерала

В. Л. Сикорского лица, а также т. т. В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский, Л. М. Баганович, адмирал Н. П. Кузнецов, генерал А. М. Василевский, А. И. Шахурин, В. Г. Декавзов, генерал П. Ф. Жигарев, генерал Я. Н. Федоренко и др.

Обед прошел в дружественной атмосфере.



Действующая армия. Бойцы, отличившиеся в боях с фашистами. Слева направо: комсомолец В. В. Васильев, сержант П. Овсянников и сержант В. А. Филиппов.

## В ответ на призыв тов. Сталина

С большим подъемом изучался доклад тов. Сталина о XXIV годовщине Октябрьской революции среди коллектива Ковернинской артели «Победа». Выступая на собрании, мастер сапожной мастерской т. Тараканов И. В. сказал:

— Доклад тов. Сталина вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Хочется еще лучше трудиться, чтобы этим помочь Красной Армии. В цехе я раньше работал по 8 часов, а теперь наш рабочий день, как мы твердо решили, будет 10-часовым.

Старший мастер парикмахерской тов. Радова А. П. заявила:

— Слова любимого вождя глубоко взволновали нас. Мы вложим все свое умение, все свои силы, чтобы как можно больше укрепить тыл любимой родины. Будем работать не 8 часов, а 10.

В результате коллективы сапожной и парикмахерской мастерских работают по 10 часов. Так конкретными делами они ответили на доклад любимого вождя.

**И. Жаворонков**, председатель артели «Победа».

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 5 декабря

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Западного фронта за один день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и истребили 1300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

Части Южного фронта, преследуя отступающие немецкие войска, за один день освободили около 90 населенных пунктов. Бойцы тов. Харитонова за 3 дня боев захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 58 пулеметов, 154 машины и много других трофеев.

Лейтенант Желновский и красноармейцы Денисов, Замин и Петров ночью проникли в тыл противника. Смелые разведчики уничтожили легковую машину с белофинскими офицерами, грузовую машину с немецкими солдатами, а также сожгли 2 дома вместе с расположенными в них пехотинцами неприятеля.

Под ударами Красной Армии воинственный пыл фашистских войск непрерывно снижается. Пленный солдат 55 полка 77

немецкой пехотной дивизии Фридрих Рейншток говорит: «Дисциплина в немецкой армии поддерживается силой оружия. Один пулеметчик отказался стрелять. Тогда фельдфебель Буйс застрелил его из пистолета. Второй случай: другой пулеметчик заявил, что у него пулемет не работает и он не может стрелять. Тогда к нему подошел майор Лох и застрелил его». Ефрейтор группы связи 449 полка 137 немецкой пехотной дивизии Маркус Хехемберггер заявил: «Настроение солдат плохое, но мы не можем говорить об этом открыто. Не дай бог кто-нибудь подслушает... Все мысли у солдат полны одним — скорее вернуться назад. У нас имеется не мало случаев членовредительства с тем, чтобы попасть в лазарет и таким образом выйти из войны».

В Греции на железнодорожной линии между станциями Эдесса и Верия греческие партизаны организовали крушение немецкого воинского эшелона. Убито и ранено больше 120 солдат.

Быстрее овладеть профессией, полностью заменить на производстве своих отцов и братьев, ушедших на фронт таково стремление молодых патриотов — учеников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО.

В городе Горьком ученики — сталевары т. т. Пипаев, Ломтев, Бугров, Курков и другие успешно совмещают профессии сталевара, канавщика и ковшевого. Они уже выпускают скоростные плавки, выполняют нормы на 120 и более процентов. Ученики вальцовщики холодного проката т. т. Щелкунов, Глотов и Вавинович отлично справляются с обязанностями вальцовщиков. Тов. Щелкунов освоил также специальность отжигальщика лент и систематически выполняет нормы взрослого рабочего на 130—135 процентов. Ученик электрослесаря т. Окис заменил мобилизованного в Красную Армию мастера и успешно руководит группой электрослесарей нового набора. Дерчогурская школа ФЗО Актюбинской области готовит 250 забойщиков и электрослесарей. Все они сочетают учебу с работой на производстве. Отличники учебы т. т. Абылкахмич и Пионткович прекрасно владеют отбойным молотком. Они перевыполняют нормы взрослых рабочих. Молодые шахтеры Колымского прииска «Утинный» т. т. Роголин и Мамаев внедрили скоростной метод проходки и выполняют план на 440 процентов. В депо Олованная железной дороги имени Молотова молодые патриоты т. т. Романенко и Лазарев вырабатывают в день по 4 нормы.

## За столярным станком

Большим авторитетом пользуется Смирнов Степан Абрамович среди рабочих Ковернянского льнозавода, как один из лучших производственников. Несмотря на свои 65 лет Степан Абрамович потягается в работе с любым молодым. Он искусный столяр и ежедневно выполняет нормы на 150—200 процентов.

Жужжит рубанок, закручивается белая стружка и какой-нибудь бесформенный кусок дерева в ловких руках мастера превращается в полезную и нужную вещь.

До войны тов. Смирнов жил уже на покое. Два сына — Павел и Григорий — берегли его и деляли на старости лет. Оба они работали на льнозаводе. Были стахановцами. Меньше 200 процентов не выполняли норм. Но вот началась великая отечественная война. Павел и Григорий ушли в ряды защитников родины. Их то и решил заменить Степан Абрамович. Он пришел в контору завода не один, а вместе со своим младшим сыном 15 летним Василием.

— Не время теперь отдыхать, — сказал тов. Смирнов. Весь народ поднялся на защиту своей родины. Хоть я стар я годами, но сила у меня еще есть. Я хочу заменить своих сыновей в цехе, ушедших с оружием в руках, битых с кровавыми фашистами.

Просьбу Степана Абрамовича удовлетворили. И теперь изо дня в день его можно видеть в цехе у верстака.

С каждым днем все лучше и лучше работает его сын Василий. С большим желанием осваивает новое дело. Перевыполнение норм стало обычным явлением.

Таких, как семья Смирновых, в нашей стране тысячи. Воодушевленные докладом тов. Сталина, они с еще большим рвением крепят тыл нашей Красной Армии

В. Смирнова.

## Агитаторы—организаторы

Отечественная война, война за родину, за свободу глубоко всколыхнула народные массы, вызвала единое стремление всеми силами помочь Красной Армии. Этим же патристическим чувством охвачены агитаторы агитколлектива казанцевской парторганизации. Они по боевому организовали сбор лыж для защитников родины.

На собраниях в Бошелевской промартеле, которое проводил секретарь первичной парторганизации тов. Соколов, рабочие сдали 3 пары лыж, несколько креплений и 550 рублей деньгами.

Внимательно слушали комсомольские колхозники доклад тов. Сироткина о злодейском убийстве

Сергея Мароновича Бирова, о боевых эпизодах с фронтов отечественной войны. После этого с большим воодушевлением начался сбор лыж. Пример показал 67-летний Грябов Трофим Иванович, у которого два сына сражаются с фашистскими бандитами. Он внес 10 рублей для покупки лыж. Всего колхозники сдали 3 пары лыж и 312 рублей деньгами для их приобретения.

За один день партийный и советский актив собрал по совету 36 пар лыж и 2186 рублей денег.

Сбор лыж и денежных средств продолжается.

И Чернышов, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

## Улучшить работу профобъединения

В период военного времени особенно возрастает значение профсоюзной организации, как школы коммунизма.

Профобъединения учителей должны воспитывать среди своих членов правильное марксистское мировоззрение, оказывать помощь в методической организации соревнования, заботиться о материально-бытовых условиях.

Однако ничего этого нет в Анисимовском профобъединении. Профорг Малова С. А. в течение нескольких месяцев не проводила ни одного собрания, перестала собирать членские взносы.

С таким положением пора покончить. Учителя интересуются работой профобъединения и ее необходимо в ближайшие дни улучшить. Чиркова

## Действующая Армия.



Минометчики на линии огня.

## Как подготовить солому к скармливанию скоту

В кормовом балансе колхозов нашего района значительное место занимают яровая, озимая и клеверная солома, а также колос и мякина. Умелая подготовка к скармливанию на много улучшает их кормовые качества. В наших условиях обычно скармливается яровая солома—овсяная. Она хорошо сохраняется, бывает мягкой, желтого цвета с блеском. Скотом она поедается с аппетитом, даже без предварительной подготовки или же только в сдобренном виде.

По-другому обстоит дело с озимой и клеверной соломой. Прежде чем их скармливать скоту, необходимо предварительно обработать. Простейший способ—это резка соломы и обваривание измельченной массы кипятком. Размельчается солома на соломо-резках, силосорезках или же простым топором. Длина резки—3—5 сантиметров. В таком состоянии удается скармливать скоту грубые части растений, которые в целом виде ими не поедаются.

Измельченную солому укладывают слоями в кадки, чаны и обливают крутым кипятком. После этого закрывают и оставляют на несколько часов до понижения температуры в 20—30 градусов Цельсия. При такой обработке солома делается мягче и ароматнее, а следовательно, и съедобнее. Скармливают ее в теплом состоянии.

Особо рекомендуется применять еще другой способ подготовки—это запаривание. Здесь солома обрабатывается паром в чанах или специальных запарниках. Последние представляют собою

деревянные чаны с двойным дном. Верхнее дно делается с отверстиями. Пар должен проходить между ними. Чаны плотно наполняют измельченной, а затем смоченной соломой, закрывают крышкой и пропускают пар до тех пор, пока он не станет проходить через всю толщу засыпанной массы, не охлаждаясь. Пропаренную солому сдобривают кормовой мукой и тельной раздают скоту. Пар можно получать из простых котлов, вмазанных в печь, и по трубам отводить в чаны. Обработка паром не только размягчает солому, но и в значительной мере обезвреживает ее от плесневых грибков и ражвинины.

В нашем районе уже применяется скармливание обработанной соломы на многих фермах, в частности в Ново-Покровском колхозе. Работники животноводства этого колхоза обваривают измельченную солому и сдобривают ее отрубями, мучной пылью, смешивают с сочными кормами и поливают соленой водой. Скармливание соломы в таком виде влияет на повышение продуктивности и увеличение живого веса скота.

Теперь в военное время, когда надо экономить каждый килограмм кормов, скармливание соломы в подготовленном виде должно найти широкое применение. Этим мы достигнем рационального использования запасов грубых кормов.

Н. Снежницкий,  
зоотехник райзо.

## Обеспечить школу дровами

Бобыльская начальная школа расположена совсем недалеко от леса. Несмотря на это она не обеспечена топливом. Мерзнут чернила, дети вынуждены сидеть в пальто. Недавно в течение 3 дней в школе совершенно не про-

водились занятия.

Необходимо руководителям Крутовского сельсовета заняться этим вопросом и снабдить школу дровами.

Разгулин.

## В помощь бойцу всевобуча

## Как устроен противогаз

Главной частью противогаза является противогазовая коробка. В ней воздух очищается от примесей ОВ. Коробка снаряжена зернами особо обработанного (активированного) угля, зернами химического поглотителя и противодымным фильтром.

При прохождении отравленного воздуха через коробку уголь задерживает газообразные и парообразные отравляющие вещества, примененные к воздуху. Однако, уголь все же недостаточно прочно удерживает некоторые парообразные отравляющие вещества и иногда, при очень высоком содержании этих веществ в воздухе, не успевает полностью их поглотить. Этот недостаток угля устранен введенцем в противогазовую коробку химического поглотителя, который обладает способностью разрушать ряд отравляющих веществ, плохо задерживаемых углем, превращая их в безвредные соединения. Активированный уголь и хи-

мический поглотитель отлично защищают от газов и паров ОВ, но не задерживают ОВ примененных к воздуху в виде тумана или дыма. Для очистки воздуха от отравляющих туманов и дымов в противогаз введен противодымный фильтр. Он изготовлен из волокнистых материалов. Частицы тумана или дыма задерживаются в петлях волокон.

В дне коробки сделано одно большое или много мелких отверстий для входа в коробку вдыхаемого человеком воздуха.

В верхней крышке коробки противогаза имеется горловица, к которой привинчивается резиновая гофрированная трубка, оклеенная для прочности трикотажем. По этой трубке очищенный в коробке воздух поступает под маску противогаза.

Маска противогаза обычно резиновая, но бывает и из прорезиненной ткани. В нее вделаны очки. Маска плотно прилегает к

Одновременно маска защищает глаза и предохраняет лицо от паров, а ограниченное время—и от капель ОВ кожного действия. В зависимости от устройства, различают два основных образца масок. Первый—маска, закрывающая только лицо. Такая маска прикрепляется к голове при помощи пяти тесемок и назатыльника. Второй образец—маска, закрывающая не только лицо, но и темя, часть затылка и уши. Благодаря такому устройству, маска (ее обычно называют «шлем» или «шлем-маска») прочно удерживается на голове без каких-либо тесемок.

В шлеме прежнего образца над очками имеется пальцеобразный резиновый отросток. Он служит для протирания внутренней поверхности очков противогаза при их запотевании от дыхания. В шлемах нового образца такого отростка нет, а для предохранения стекла очков от запотевания в маске имеется два резиновых отростка (обтекателя). Вдыхаемый воздух, прежде чем попасть в легкие, обтекает стекла очков и способствует испарению с них осевшей влаги. Кроме того, стекла этого шлема могут быть предохранены от запотевания при помощи цел-

лулоидных незапотевающих пластинок, которые с внутренней поверхности стекла вставляются в особые обоймы. На одну сторону незапотевающей пластинки нанесен слой желатина. Влага вдыхаемого воздуха, попавшая на желатин, растворится в нем, и, таким образом, сохранится прозрачность стекла. Один из образцов маски с тесьмами также имеет обтекатель, но не в виде двух небольших отростков, как шлем, а в виде одного большого отростка с двумя отверстиями на уровне стекла. Этот образец маски также имеет обоймы для незапотевающих пластинок.

Стекла очков масок, не имеющих пальцеобразных отростков, обтекателей и обоймы для незапотевающих пластинок, предохраняются от запотевания нанесением на внутреннюю поверхность стекла мыльно-жировой смазки. Для этой цели служат специальный «карадаш».

Существенными деталями противогаза являются выдыхательный и выдыхательный клапаны. Они разделяют пути движения вдыхаемого и выдыхаемого воздуха. Вдыхаемый воздух проходит через коробку, а выдыхаемый воздух выходит наружу непосред-

ственно из-под маски, не попадая в коробку.

Известно, что выдыхаемый воздух содержит меньше кислорода, чем вдыхаемый, и имеет в своем составе порядочное количество углекислоты и паров воды. А поэтому, если бы не было клапанов, то при переходе от выдыха к вдоху вдыхаемый воздух смешивался бы с остатками испорченного воздуха в коробке и гофрированной трубке. В противогазе, снабженном шлемом с пальцеобразным отростком, выдыхательный клапан помещен в дне противогазовой коробки, а выдыхательный смонтирован у шлема. Во всех остальных образцах противогаза «ВН» выдыхательный и выдыхательный клапаны расположены в распределительно-клапанной камере, соединенной с нижней частью маски и с верхней частью гофрированной трубки.

Противогаз носят в брезентовой или моlesкиновой сумке, имеющей два отделения: большое—с подставкой для коробки и малое—для маски и гофрированной трубки.

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА.